旅游学院第二届研究生学术论坛暨 2022 级 研究生课程论文汇报会

2023年12月26日下午2点,旅游学院老师及研究生在二楼会议室举行了旅游学院第二届研究生学术论坛暨2022级研究生课程论文汇报会,出席会议的有孙振杰、吴士锋、侯聪、王小伟、徐欣五位老师,此次会议主要由2022级三位研究生进行论文汇报。



胡颖同学分享的论文题目是《京张体育文化旅游带文体旅融合协调发展评价及影响因素分析》,文章基于产业融合角度,构建京张体育文化旅游带文化—体育—旅游产业发展评价指标体系,运用耦合协调模型、灰色关联分析法,对

2009—2021 年京张体育文化旅游带的文化—体育—旅游的 产业耦合现状和影响因素进行定量分析,并据此得出研究结 论。孙振杰副院长针对研究方法以及研究内容进行了提问。



牛小维同学汇报的论文题目是《长城沿线地区旅游业绿色发展效率测评及影响因素研究——以明长城沿线 10 省(直辖市)为例》,文章以明长城沿线的 10 省为研究对象,基于2009年-2021年 10 省的面板数据,选取考虑非期望产出的超效率 SBM 模型对各省旅游业的绿色发展效率进行测度,并构建 Tobit 模型对影响明长城各省旅游业绿色发展效率的主要因素进行回归分析,据此得出结论。徐欣老师对论文的引言介绍以及图表部分提出了一定的修改意见



王江芸同学分享的论文题目是《基于 POI 大数据与机器学习的旅游休闲设施规划布局》,文章运用机器学习手法对北京市主城区进行模拟预测,看是否适合新建旅游休闲设施。文章以 POI 数据与第六次全国人口普查的人口数据为基础,结合现有的北京市主城区旅游休闲设施的分布特征,运用机器学习手法,对旅游休闲设施选址布局进行定量模拟,得到了本文的最终结论。孙振杰副院长和徐欣老师针对 POI 数据的获取展开了一定的讨论。



通过本次论文的汇报三位研究生获益匪浅,对汇报的论 文都形成了初步的修改意见,此次学术论坛促进了学院老师 和研究生之间的交流。